
Oponentský posudok 
na odborné a vedecké práce  

doc. PhDr. Márie Dědovej, PhD. 

v súvislosti so začatím inauguračného konania  

 za profesora  

v odbore Psychológia. 

 

     Oponentský posudok vypracúvam v zmysle Vyhlášky MŠVV a M SR č. 246/2019 Z. z. o postupe 

získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor a posudzujem pedagogickú, vedecko-

výskumnú a publikačnú činnosť uchádzačky doc. PhDr. Márie Dědovej, PhD. a podávam jej celkové 

zhodnotenie. 

     Pre vypracovanie posudku som mala k dispozícii: 

 Profesijný životopis 

 Prehľad pedagogickej činnosti  

 Charakteristika vedeckej činnosti a prehľad riešených výskumných projektov 

 Prehľad publikačnej činnosti 

 Expertízna a posudzovateľská činnosť 

 

     Z predložených dokumentov som získala informácie, že doc. PhDr. Mária Dědová, PhD. ukončila 

štúdium v odbore Psychológia na Trnavskej univerzite v Trnave v r. 2005, v r. 2008 získala titul PhD. 

v odbore Psychológia opäť na Trnavskej univerzite v Trnave a v r. 2018 obhájila titul PhDr. v odbore 

Psychológia na tejto istej univerzite.  

     Svoju profesionálnu kvalifikáciu si však rozvíjala aj absolvovaním ďalších kurzov, tréningov, 

výcvikov (spomeniem aspoň Výcvik v kognitívno-behaviorálnej terapii pre deti a adolescentov v r. 

2009, Logoterapeutický výcvik v logoterapii a existenciálnej analýze v r.2022,  a čo nie je 

u vysokoškolských pedagógov úplne bežné uchádzačka absolvovala tiež Doplnkové pedagogické 

štúdium v r. 2003).    

     Po starostlivom oboznámení sa s predloženými výsledkami pedagogickej, vedecko-výskumnej 

a publikačnej činnosti uchádzačky, chcem hneď v úvode svojho oponentského posudku konštatovať, 

že doc. PhDr. Mária Dědová, PhD. spĺňa kritériá na získanie titulu profesor v študijnom odbore 

Psychológia, jej doterajšia práca vykazuje kvalitné parametre, ktoré môžu byť podkladom pre 

inauguračné konanie, ktorého zahájanie plne odporúčam.   

   

     Doc. PhDr. Mária Dědová, PhD. je nielen v našej, ale v príslušných reláciách aj v zahraničnej 

psychologickej obci známa ako kreatívna a iniciatívna rozvíjateľka problematiky: 

- edukačnej a školskej psychológie (psychoracionalizácia učenia a štúdia, osobnostné premenné ako 

prediktory problémov a porúch správania, psychologické otázky výchovy, šikanovanie 

a kyberšikanovanie) 

- poradenskej psychológie (a poradenstva vo viacerých kontextoch - v oblasti psychológie zdravia a 

kvality života, osobnostného rozvoja detí a adolescentov, zvládania záťaže a skúmanie prediktorov 

záťaže v kontexte duševného zdravia). 

 - existenciálnej psychológie 

-  logoterapie (logoterapeutickej intervencie v systéme poradenských služieb) 

-  pozitívnej psychológie a psychológie zdravia. 



     V uvedených oblastiach sa doc. PhDr. Dědová, PhD. prezentuje vo svojej  vedecko-výskumnej aj 

pedagogickej činnosti v národnom i v medzinárodnom kontexte. 

 

Posúdenie pedagogickej činnosti 

 

    Najprv osobitne vyzdvihnem pedagogickú činnosť uchádzačky, ktorú vykonáva na Katedre 

psychológie Filozofickej fakulty Trnavskej univerzity v Trnave od r. 2008 až do súčasnosti.  

     Na Katedre psychológie vyučovala resp. stále vyučuje predmety: Poradenská psychológia I. a II., 

Školská psychológia, Edukačná psychológia I. a II. Etické otázky psychologického výskumu a vedie 

Seminár k bakalárskej práci I. a II. 

     Skúsenosti však má aj z výučby na iných odborných vedeckých pracoviskách, spomeniem  

Pedagogickú fakultu TU, Katedru pedagogických štúdií. 

     Vo vyššie  spomínaných oblastiach psychológie uchádzačka vedie aj svojich doktorandov (3 

ukončení a 2 školení doktorandi), diplomantov a bakalárov (doteraz 102 študentov) a svoju 

odbornosť tiež využíva ako oponent pri obhajobe doktorandských dizertačných prác (3  práce) 

a rigoróznych prác (2 práce).    

     Pozitívne vyzdvihujem, že uchádzačka je od roku 2021 garantkou bakalárskeho, magisterského 

a doktorandského stupňa štúdia v odbore  Psychológia. 

 

Posúdenie vedecko-výskumnej činnosti 

 

     Okrem pedagogickej činnosti sa Doc. PhDr. Mária Dědová, PhD. výrazne aktívne zúčastňuje na  

vedecko-výskumnej činnosti.       

     Riešiteľsky sa ako hlavná riešiteľka resp. ako spoluriešiteľka podieľala na zahraničných a 

celoštátnych grantových projektoch -  na projektoch VEGA (spolu 5),  na projekte v spolupráci so 

Psychologickým ústavom AV v Prahe, na grantových projektoch Trnavskej univerzity (2),  Trnavského 

samosprávneho kraja (1) a mesta Trnavy (3), kde využíva svoje odborné zameranie na duševné 

zdravie, kvalitu života a logoterapiu. 

     Treba vyzdvihnúť tiež jej získanú prémiu za výnimočný vedecký ohlas spolu s prof. PhDr. Petrom 

Halamom, PhD. udelený Literárnym fondom v  r. 2017. 

  

Posúdenie publikačnej činnosti 

 

     V psychológii má doc. PhDr. Mária Dědová, PhD. aj bohatú publikačnú činnosť (3 vedecké 

monografie, 3 učebnice, 41 zahraničných výstupov a 70  domácich výstupov.)  

     Uchádzačka eviduje 124 ohlasov  na vedeckú činnosť, 109 registrovaných v citačných indexoch 

WOS SCOPUS. 

  Konštatujeme, že uchádzačka spĺňa kritériá publikačnej činnosti a ohlasov na svoju vedeckú činnosť 

na získanie titulu profesora, rovnako ako kritérium koordinácie a riešenia domácich a zahraničných  

výskumných a vzdelávacích projektov. 

  

 

 

 

 



Odborná angažovanosť 

 

     Okrem uvedených reálií beriem pri komplexnom hodnotení do úvahy aj odbornú angažovanosť 

uchádzačky.  

     Doc. PhDr. Mária Dědová, PhD. je členkou Rady pre kvalitu FF TU, členkou Odborovej komisie pre 

doktorandské štúdium, Programovej rady študijného  odboru Psychológia, členkou Vedeckej rady FF 

TU a odborne sa angažuje aj v Centre pre rodinu v Trnave. Pre jej prepájanie teórie s praxou je tiež 

významným faktom, že pracovala ako školský psychológ v Spojenej škole Františka Assiského. 

     Potrebné je tiež vyzdvihnúť spolupodieľanie sa uchádzačky pri organizácii vedeckých konferencií 

zameraných na logoterapiu a pri vedeckej garancii viacerých doktorandských vedeckých konferencií 

na FF TU v Trnave. 

  

 

Záver 

 

    V celkovom pohľade na rozsiahlu pedagogická, vedecko-výskumnú a publikačnú činnosť doc. PhDr. 

Márie Dědovej, PhD. uzatváram:  

Doc. PhDr. Mária Dědová, PhD. : 

 a/ sa prezentuje rozsiahlou vedecko-výskumnou a publikačnou činnosťou, v spojitosti s ktorou plní 

nielen požiadavky VR, ale ich v niektorých ukazovateľoch aj zjavne prekračuje, 

b/ je známa vedecky i rétoricky veľmi dobre fundovanou prednášateľskou činnosťou, jednak na 

Filozofickej fakulte TU a jednak na mnohých domácich i zahraničných fórach. V rámci nich 

absolvovala väčší počet študijných a prednáškových pobytov v zahraničí (ČR) a tiež vystúpení 

s vyžiadanými referátmi a príspevkami na zahraničných konferenciách (15) a domácich konferenciách 

s medzinárodnou účasťou (31), 

c/ úspešne vedie početné záverečné, diplomové a dizertačné práce v psychológii, 

d/ je členkou viacerých vedeckých a odborných spoločností (Slovenská komora psychológov, 

Asociácia školskej psychológie SR a Slovenský inštitút logoterapie) , 

e/ vykonáva tiež expertíznu a posudzovateľskú činnosť, 

f/ a tak postupne vytvára reálne predpoklady pre utvorenie vlastnej vedeckej školy. 

 

     Tieto ukazovatele ma oprávňujú konštatovať, že v prípade doc. PhDr. Márie Dědovej, PhD. ide 

o významnú pedagogickú a vedeckú osobnosť, ktorej udelenie titulu „profesor“ bude adekvátnym 

ocenením jej pedagogickej a vedeckej práce.  

 

     Vzhľadom na to, že uchádzačka spĺňa kritériá pre inauguračné konanie, odporúčam, aby doc. 

PhDr. Márie Dědovej, PhD. bol po úspešnom inauguračnom konaní a splnení všetkých 

vysokoškolskou legislatívou predpísaných podmienok udelený  

akademický titul  

PROFESOR  

v študijnom odbore PSYCHOLÓGIA. 

  

V Bratislave, 28. 12. 2024                                                                Prof. PhDr. Eva Gajdošová, PhD.                                  

                                                              Fakulta psychológie                                                                                  

                                                                                             Paneurópska vysoká škola v Bratislave 


